新闻现场 XINWENXIANCHANG

2016年7月25日 星期一 编辑 宋才华 | 组版 李静 | 校对 夏君



洪水掠过 老街变空巷

星报记者重返灾区,感受喜忧悲乐

□ 记者 李尚辉 刘海泉 周诚 文/图

连日暴雨,洪水来袭。

紧急转移,暂居安置点;坚守一线,抗 洪救灾。6月底至今,皖南多地经受了一场 防汛抗洪的持久战。

离家近一个月,家里的房子怎么样了?酷暑来临,仍在安置点的灾民生活得还好吗?洪水退去,他们该如何迈开重建家园的第一步?7月24日,市场星报、安徽财经网记者赶赴桐城多地,重走灾区,感受人们的喜忧悲乐。



老街的一所房子内飘满了浮萍



昔日繁忙的景区如今一片狼藉

今年70多岁的戴月英老人是金圩村板桥组

"她家是土砖房,去年就已经鉴定是危房,这

村民,儿子在北京打工,平日里老人一个人在家。

7月23日家里通电后,同村的一个村民骑摩托车

次洪水后房子塌了,老人一着急,心脏病复发。

村民只好又把她送回安置点。"据村妇联主任吴

把她带回了家。可是回家一看,老人伤心不已。

回去又回来

7月24日上午,记者首先来到了桐城市新渡初中,这里是当地灾民的临时安置点。

"现在还有110人左右,其中最多的是金圩村村民,还有50多人。"据安置点组长尤庆年介绍,安置点条件有限,教室里只装了电风扇,近期天气炎热,灾民们备受煎熬。随着村里积水退去,村民们陆续准备回家。

然而,回家也并不是件容易的事。

温暖这一刻

水位居高不下,金圩村村会委会仍泡在水中,村 里只好把地势较高的村民组长家作为临时办公点。

24 日上午,记者赶到了该村外围时,发现通往村内的必经之路,仍然汪洋一片,水面上除了浮萍还有生活垃圾,不时传来阵阵难闻气味。

巧的是,当天新渡镇供电所的几位工作人员 正划着小船,从深水区检查线路归来。

伴随着电工们的忙碌,此时此刻,在金圩村

的临时村委会里,一幕温暖的场景正在上演。

天梅介绍,"上午回家的,下午就又回来了。"

在上海经营装饰材料的程先生,老家在桐城 双新开发区,身处异乡的他始终心系家乡灾情,先 后联系义工为灾区送去善款和物资。当天上午, 他带着妻子又赶到村委会,送来了4万元捐款。

"家乡受了灾,我应该为乡亲们重建家园尽一份力。希望这些钱,能优先用在村里特困户和五保 人员身上。"程先生质朴的话语让人既感动又暖心。

空空的老街

孔城老街,有着1800年的历史,是当地着力打造的4A景区,在这次洪水侵袭中损失惨重。

24日下午,记者走进了长长的老街。部分街面洪水还未退去,烈日的暴晒下,老街上冷冷清清,一片狼藉,气味难闻。

一家经营工艺品的店面,大门敞开,被水浸泡后的商品,正在晾晒。经营户束金叶显得十分无

奈,"今年二月才营业,没几个月就遇到了洪水。"

往前走,除了大门紧闭的店铺,就是浮萍晒干后的痕迹,让昔日繁华的老街愈显凄凉。一家名为"么么么"的小店,专门经营旅游工艺品,年轻的女店主正在一个个清洗工艺品。

"我都清洗三天了,加上搞卫生,已经在这里待了一个礼拜。"女店主一声叹息。

